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Η Καλαμάτα γιόρτασε την απελευθέρωσή της
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα / Πολυμέσα - Multimedia

Συμπληρώθηκαν 202 χρόνια από τη μέρα που η Καλαμάτα απελευθερώθηκε από 
τον Οθωμανικό ζυγό, με τον εορτασμό να είναι λαμπρός.
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Επίκεντρο ήταν ο ναός των Αγίων Αποστόλων, όπου τελέστηκε η δοξολογία της 
οποίας προεξήρχε ο μητροπολίτης Μεσσηνίας, καθώς και η πλατεία 23ης Μαρτίου, 
όπου έλαβε χώρα η αναπαράσταση.

Για τον εορτασμό της απελευθέρωσης στην Καλαμάτα βρέθηκαν ο υπουργός 
Εθνικής Άμυνας Νίκος Παναγιωτόπουλος, ο αρχηγός του ΓΕΕΘΑ Κωνσταντίνος 
Φλώρος, οι βουλευτές Γιάννης Λαμπρόπουλος, Περικλής Μαντάς, Μίλτος 
Χρυσομάλλης, Αλέξης Χαρίτσης, Νάντια Γιαννακοπούλου, ο περιφερειάρχης 
Πελοποννήσου Παναγιώτης Νίκας και άλλοι αυτοδιοικητικοί, καθώς και 
εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας. Αναπληρωτής 
του δημάρχου Καλαμάτας, που νόσησε από κορωνοϊό, ήταν ο αντιδήμαρχος 
Σαράντος Μαρινάκης.

Ο εορτασμός
Ο εορτασμός ξεκίνησε με παράταξη των σημαιών των σχολείων μπροστά στο ναό 
των Αγίων Αποστόλων, ενώ λίγα λεπτά αργότερα τερμάτισαν στην πλατεία 23ης 
Μαρτίου οι αθλητές που συμμετείχαν στο «Δρόμο Θυσίας».

Εν συνεχεία αφήχθη η φλόγα από τη Μονή Βελανιδιάς, καθώς και η σημαία της 
Επανάστασης.



https://www.facebook.com/TharrosNews/videos/523737986501547/

Ακολούθησε η δοξολογία και το τρισάγιο, ενώ τον πανηγυρικό της ημέρας διάβασε 
ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Νίκος Ζαχαριάς.

https://www.instagram.com/p/CqIoJxVAVAB/

Στη συνέχεια έγινε το προσκλητήριο οπλαρχηγών που συμμετείχαν στην 
απελευθέρωση της Καλαμάτας και κατάθεση στεφάνων, ενώ πριν από την 
αναπαράσταση της απελευθέρωσης ανακρούστηκε ο εθνικός ύμνος.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις έκλεισαν στο Πνευματικό Κέντρο Καλαμάτας, όπου 
απονεμήθηκαν τιμητικές διακρίσεις στους πρωτεύσαντες αθλητές  στο «Δρόμο 
Θυσίας».

Νίκος Παναγιωτόπουλος
Με το πέρας των εκδηλώσεων στην πλατεία 23ης Μαρτίου, ο υπουργός Εθνικής 
Άμυνας δήλωσε ότι χάρις στην οξυδέρκεια, την ευφυΐα, την τόλμη, την πίστη, 
αλλά και την αποφασιστικότητα των Πελοποννησίων οπλαρχηγών, η πόλη της 
Καλαμάτας παραδόθηκε στους Έλληνες από την οθωμανική διοίκηση στην ουσία 
αναίμακτα.

Ο κ. Νίκος Παναγιωτόπουλος πρόσθεσε ότι «από το παράδειγμα, την αυτοθυσία, 
την προσφορά, τον αγώνα εκείνων των ηρώων του ’21 προσπαθούμε να 
εμπνευστούμε και να αντλήσουμε δύναμη, ώστε να συνεχίζουμε την προσπάθεια, 
να προσπαθούμε να αντεπεξέλθουμε και στις προκλήσεις, τα προβλήματα και 
ενίοτε τις απειλές ενός σύγχρονου γεωπολιτικού περιβάλλοντος, που είναι 
ιδιαιτέρα σύνθετο, περίπλοκο και ασταθές.

Έχοντας, όμως, κατά νου αυτούς τους ανθρώπους, αυτά τα γεγονότα, αυτούς 
τους αγώνες, αισθανόμαστε δύναμη και περισσότερη σιγουριά για να 
αντεπεξέλθουμε σε αυτή την προσπάθεια».

Του Παναγιώτη Μπαμπαρούτση
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